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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

 

 
 

ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO, DA 
SÉTIMA LEGISLATURA, A SER REALIZADA EM 04 DE MAIO DE 2021, ÀS DEZE-
NOVE, NA SEDE PROVISÓRIA, SITUADA NA RUA RIO FORMOSO, NÚMERO VINTE 
E UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAMBUCO. Estavam presentes à Sessão os vereado-
res:  Antônio Joaquim de Souza, Dorilândia Alves de Araújo Pereira, Éder Rodrigo No-
gueira de Carvalho, Eudes de Albuquerque Pereira Júnior, Jailton Pereira da Silva, 
Mardônio Tolentino Varjão, Mayênio Taillon Barbosa de Lima e Nivaldo Silva Dantas 
Júnior. A Sessão foi presidida pelo vereador, Jailton Pereira da Silva que constatando 
quórum legal, declarou “Em nome de Deus” aberta a Sessão. Logo após, pediu ao edil 
Antônio Joaquim de Souza para compor a Mesa Diretora, tendo em vista a ausência do 
primeiro secretário, devido à dificuldade no trajeto de retorno de sua viagem. Prosse-
guindo, foi lida a ata ordinária do dia vinte de abril de dois mil e vinte e um. A ata foi 
colocada em discussão. Não havendo pronunciamento, foi colocada em votação única 
sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o Projeto de Lei Nº 009/2021 foi posto 
em discussão, não havendo pronunciamento, foi posto em segunda votação sendo 
aprovado por unanimidade. Depois foi lida a Indicação Nº 017/2021 de autoria do Ve-
reador Jailton Pereira da Silva, para que conforme o disposto no inciso II, do Art. 5º da 
Lei Orgânica do município de Jatobá, que o Exmo Senhor Prefeito, através da secreta-
ria de Assistência Social, viabilize a realização de um mapeamento da situação das 
pessoas deficientes do município de Jatobá. Após, foi lida a Indicação Nº 054/2021 de 
autoria do Vereador Mayênio Taillon Barbosa de Lima para que seja incluída, por meio 
de Lei, para fins de inclusão na Lei Orçamentária Anual do município de Jatobá – PE, a 
denominação de utilidade pública a entidade ABRASFA - Abrigo de Animais São Fran-
cisco de Assis. Em seguida, foram lidas as Indicações de autoria do Vereador Antônio 
Joaquim de Souza Nº 055/2021 para construir uma praça denominada, “Francisco No-
gueira Barros” (Chicão), na comunidade Camaratu, no município de Jatobá-PE e Nº 
056/2021 para que providencie o conjunto digitalizador para Raio x e equipamentos 
para a lavanderia, do hospital de Itaparica, Jatobá-PE.   Prosseguindo, foi lida a Indica-
ção Nº 057/2021 de autoria do Vereador Mardônio Tolentino Varjão para que seja pro-
videnciado a construção de duas Praças, uma na Comunidade Logradouro e uma na 
Comunidade Caldeirão, ambas no de município de Jatobá – PE. Em seguida, leitura da 
Indicação Nº 058/2021 de autoria do Vereador Éder Rodrigo Nogueira de Carvalho pa-
ra que a proceda a criação de um Distrito Industrial no município de Jatobá como forma 
de promover o desenvolvimento socioeconômico no município. Logo após, leitura da 
Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Josivaldo José Meireles “irmão Meireles”, dan-
do ciência a família enlutada. Leitura da solicitação do uso da Tribuna Popular, enviado 
pela Senhora Simone Alves de Souza, representante da ABRASFA – Jatobá – PE. Ato 
contínuo, a palavra foi franqueada a Senhora Simone Alves de Souza que cumpri-
mentou a todos, discorrendo sobre a Lei14.604/20 que trata sobre o maltrato de ani-
mais. Continuando, falou dos protetores de animais nas cidades vizinhas e agora tam-
bém em Jatobá, onde pretende-se trazer uma filial da ABRASFA, que já tem cnpj. 
Após, falou que os protetores atuam, averiguando o tratamento dos animais, os com 
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doenças transmissíveis, dentre outros, frisando que eles, na maioria das vezes, são 
tratados nas casas dos voluntários. Disse ainda, que o abrigo vivia de doações, rifas e 
outros meios de atrair recursos, agradecendo o gestor municipal, por disponibilizar uma 
veterinária, para realizar as castrações aqui em Jatobá e Itaparica, precisando com ur-
gência, de um local com boas condições para abrigar os animais. Por fim, agradeceu 
ao presidente da câmara, por favorecer essa explanação. Com a palavra o Presidente 
da Mesa Diretora parabenizou a iniciativa do vereador Mayênio Taillon Barbosa de 
Lima, por sua indicação, falando que conversaria com o Executivo no sentido de sensi-
bilizar, para que, em curto espaço de tempo, atenda esse projeto, favorecendo, os ani-
mais que estão vulneráveis nas ruas e também, as pessoas que tenham animais de 
estimação, agradecendo o posicionamento da Senhora Simone Alves de Souza. A pa-
lavra foi facultada aos vereadores.  Com a palavra o vereador Éder Rodrigo No-
gueira de Carvalho cumprimentou a todos, parabenizando o trabalho altruísta, dos 
protetores dos animais, rogando aos pares unir forças, no sentido do município se ca-
dastrar, num programa do governo federal, que fornece castrador móvel as cidades. 
Com a palavra a vereadora Dorilândia Alves de Araújo Pereira cumprimentou a todos 
comentando e parabenizando, o belo trabalho desenvolvido pela Senhora Simone Al-
ves de Souza aqui em Jatobá, esperando que o Executivo atenda a Indicação nº 
054/2021. Com a palavra o vereador Mayênio Taillon Barbosa de Lima cumprimen-
tou a todos dizendo que a ABRASFA, era de utilidade pública, parabenizando a forma 
especial como esses protetores demonstravam amor e cuidado aos animais. Por fim, 
disse que acreditava na união dos pares em defesa de Indicação nº 054/2021, por que 
representava também uma questão de saúde pública, pedindo doações ao abrigo. Com 
a palavra o vereador Eudes de Albuquerque Pereira Júnior cumprimentou a todos 
parabenizando o trabalho o ABRASFA em especial ao edil Mayênio Taillon Barbosa de 
Lima que tomou essa iniciativa, algo muito necessário, defender os direitos dos ani-
mais, aliado que é mesmo uma questão de saúde pública. Por fim, se colocou à dispo-
sição com seu apoio, sugerindo que a representante do abrigo, enviasse um ofício a 
empresa onde ele trabalha, pois, o dono era muito voltado a essa questão. Novamente 
com a palavra o vereador Éder Rodrigo Nogueira de Carvalho externou seu senti-
mento a família e amigos do Sr. Espedito, por seu falecimento, servidor que prestou um 
serviço importante a Escola Nossa Senhora Aparecida. Em seguida, falou da importân-
cia de sua Indicação nº 058/2021, favorecendo atrair empresas e com isso o desenvol-
vimento local, acreditando ser plausível e possível em Jatobá, levando-se em conta a 
disponibilidade de água, mão-de-obra qualificada e uma BR que corta o município. Sa-
lientou que, com a pandemia, a estatística de desemprego do país aumentou muito e 
aqui, também não foi diferente, tendo muitos trabalhadores desempregados, destacan-
do que, anexo a indicação, estava uma minuta de projeto de lei, para o Executivo anali-
sar, pedindo apoio aos pares para interceder, no sentido dessa implementação. Pros-
seguindo, falou que fez um ofício ao prefeito, para ver a possibilidade de criar uma sala 
do empreendedor, junto com o SEBRAE, aqui em Jatobá, fomentando a economia lo-
cal, onde seria dada consultoria as empresas locais, favorecendo a participarem das 
licitações, citando a Lei nº 123/2006 que trata do atendimento especial aos micros e 
pequenos empresários. Por fim, frisou que se as compras do Executivo e Legislativo, 
forem realizadas dentro do município, geraria empregos e distribuição de renda. Com a 
palavra o vereador Mardônio Tolentino Varjão cumprimentou a todos parabenizando 
os pares por suas indicações, o trabalho incrível do pessoal da ABRASFA, afirmando 
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que podia contar com seu apoio e congratulando também o edil Mayênio Taillon Barbo-
sa de Lima, pela inciativa. Prosseguindo, felicitou três alunas do nono ano da rede mu-
nicipal de ensino, por receber cada uma, um prêmio, pelo concurso de redação ao Pro-
jeto Maria da Penha vai à escola, sugerindo estender esse projeto no município. Em 
seguida, falou de sua indicação quanto a construção de praças, esperando que o mais 
breve possível, fosse atendida. Ao líder do governo, quis saber sobre o kit da merenda 
escola, visto que já foi abordado por algumas mães. Por fim, pediu para a população 
continuar acompanhando o trabalho dos vereadores, fazendo valer o voto de confiança, 
em prol da melhoria da cidade. Com a palavra o vereador Antônio Joaquim de Souza 
cumprimentou a todos falando que o kit merenda já estava na pauta de licitação e que, 
sexta feira passada, 30/04, o município assinou um convênio com o SEBRAE, sobre a 
Sala do Empreendedor, sendo divulgado brevemente, bem como outros convênios fir-
mados. Em seguida, falou da sua indicação, para uma praça, na comunidade do Cama-
ratu, em homenagem ao seu amigo “Chicão” e da digitalização do Raio x, favorecendo 
o médico acessar o exame, de forma remota. Por fim, falou de sua tristeza, nesta data, 
pelo falecimento de mais um amigo o Sr. Josivaldo José Meireles. Com a palavra o ve-
reador Nivaldo Silva Dantas Júnior cumprimentou a todos parabenizando o trabalho 
da ABRASFA, demais pessoas que apoiam esta causa e também se colocando à dis-
posição para ajudar. Em seguida, parabenizou as indicações dos vereadores, falando 
que o governo municipal, tinha essa preocupação, em dar assistência aos empreende-
dores e que iria acompanhar, o desenvolvimento dos serviços prestados pela Sala do 
Empreendedor. Por fim, informou que nesta data, foi lançado o gabinete virtual, onde 
os jatobaenses, poderiam entrar em contato, enviando demandas, reclamações, elogi-
os, sugestões, ou seja, participar de certa forma, do mandato do vereador. Novamente 
com a palavra o vereador Éder Rodrigo Nogueira de Carvalho parabenizou o Execu-
tivo quanto a Sala do Empreendedor, pedindo celeridade, pois, os cursos e consultori-
as, capacitará os empreendedores, médios e pequenos empresários, criando condi-
ções de participarem das licitações do município, frisando que, analisando o Portal da 
Transparência, já havia uma licitação em andamento. Continuando, falou que protoco-
lou aqui na câmara, um Projeto de Resolução, que trata do banco de ideias, criando no 
site, um link para a população falar sobre as questões do município, buscando aproxi-
mar o Legislativo da sociedade, pedindo desde já, apoio dos pares nessa matéria. Por 
fim, registrou um acontecimento, que inclusive já levou ao conhecimento do conselho 
de saúde, sobre um motorista, lotado no hospital a onze anos, possuindo curso de 
transporte de emergência e sindicalista, que foi transferido para o Conselho Tutelar, 
com indícios de perseguição política, pedindo aos pares para interceder junto ao ges-
tor, na tentativa de resolver essa questão. Novamente com a palavra o vereador Eudes 
de Albuquerque Pereira Júnior falou que representava a Casa Legislativa no Conse-
lho da Alimentação Escolar, que uma vez por mês, se reúnem e numa dessas, trataram 
sobre os kits, onde apareceram duas propostas, a do kit e a de fazer o alimento na es-
cola, entregando em marmitas. Foram avaliadas pela comissão de licitação, que dentre 
alguns critérios, decidiram pelo kit, sendo licitado em breve. Em seguida, falou do Plano 
Municipal de Saneamento Básico, pedindo interação dos pares e da população, nessa 
criação. Concluiu, demonstrando seu sentimento pela perda de duas pessoas queridas, 
o Sr. Espedito e o Sr. Josivaldo José Meireles. Novamente com a palavra o vereador 
Mayênio Taillon Barbosa de Lima falou da importância do Projeto de Resolução so-
bre o banco de ideias do Legislativo, bem como, comentando que esteve com o Sr. 
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Mário Jorge, funcionário da CHESF, tratando sobre a possibilidade de doação, venda 
ou leilão dos prédios dela. Da mesma maneira, tratou das terras que ainda estão sobre 
sua responsabilidade, apesar de estar em eminencia de privatização, trazendo sua 
responsabilidade para com o município, vez que, não poderiam perder a verba do Se-
cretário de Turismo, para construir um mirante na Serra da Santa, dentre outros em-
preendimentos.  O Sr. Mário Jorge, sinalizou que, bastava o Executivo enviar ofício a 
CHESF, pedindo a disponibilização das áreas. Concluindo, disse que quando se busca, 
se consegue chegar aos objetivos, frisando que para ele, o que importava era o desen-
volvimento da cidade e que unidos, isso se tornava mais viável. Novamente com a pa-
lavra o vereador Eudes de Albuquerque Pereira Júnior quis saber se a ABRASFA, já 
estava realizando as feirinhas de adoções. Em resposta, a Senhora Simone Alves de 
Souza, disse que o trabalho aqui em Jatobá era recente e tudo tinha que ser bem pla-
nejado, frisando que o mais importante no momento, era ter um local para abrigar os 
animais. Novamente com a palavra o vereador Eudes de Albuquerque Pereira Júnior 
disse que levando em conta, que a mesma possuía em sua responsabilidade, treze 
animais, poderiam utilizar algum espaço público, para essas adoções. A Senhora Si-
mone Alves de Souza falou que esses animais, já eram os que sobraram das feiri-
nhas, pois, as pessoas não gostam de adotar cadelas, por que elas procriam. Nova-
mente com a palavra o vereador Mayênio Taillon Barbosa de Lima pediu informações 
quanto a doar recursos para ABRASFA. A Senhora Simone Alves de Souza comuni-
cou, que, no momento, recebiam de alguns comerciantes, doações de rações e o di-
nheiro, até agora, os tutores era quem doavam. Novamente com a palavra o vereador 
Mardônio Tolentino Varjão quis saber onde poderia ser feita as doações de rações. A 
Senhora Simone Alves de Souza falou que, no laboratório Jaques em Itaparica, com a 
Sra. Samara e aqui a ela mesma na Central das Portas. Novamente com a palavra o 
vereador Antônio Joaquim de Souza sugeriu para que as outras comunidades do 
município que cuidam dos animais, se juntassem a ABRASFA. Por fim, informou que a 
parte verde, ou seja, os jardins, passou para a prefeitura e estavam esperando um po-
sicionamento da CHESF, quanto a Itaparica. A Senhora Simone Alves de Souza disse 
que as outras comunidades, já se uniram a ABRASFA. Com a palavra o Presidente da 
Mesa Diretora, parabenizou os pares por suas indicações e mais uma vez o trabalho 
da ABRASFA. Em seguida, registrou seu profundo pesar, pelo falecimento de dois 
amigos, o Sr. Josivaldo José Meireles e o Sr. Espedito Clarindo. Prosseguindo, disse 
que andando pelo município, encontrou algumas situações, que prontamente, já pas-
sou aos responsáveis pelas pastas. Dentre elas estava a necessidade de priorizar a 
correção da iluminação de algumas praças de Itaparica, na Av. Recife em Jatobá, nos 
sítios, Mari, Camaratu, Logradouro, Carira e de algumas estradas vicinais. Enfatizou 
também, sua preocupação com os casos mais frequentes de Covid 19, inclusive, al-
guns, na forma grave, lembrando que fez um pedido a secretária de saúde adjunta, que 
já deve ter passado, para a responsável pela pasta, sobre uma ambulância exclusiva, 
para os casos de Covid 19, pedindo apoio aos pares nessa questão. Continuando falou 
de sua tristeza, ao ver a situação atual do Clube Recreativo Itaparica, rogando aos 
edis, para também fazerem uma visita e analisar as necessidades, tentando pensar 
com o Executivo, um convênio para revitalizar o espaço de grande valia para o municí-
pio. Num aparte, o vereador Éder Rodrigo Nogueira de Carvalho disse que a situa-
ção do clube, era de muita dificuldade, sugerindo, uma comissão, Legislativo e Executi-
vo, para verem alternativas, pois era uma estrutura sem igual na região. Pediu então ao 
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líder do governo, interceder junto ao Executivo, para irem até a CHESF em Recife, arti-
cular uma forma de revitalização, não só pelo lazer, mas também, pela importante me-
mória histórica ao provo de Jatobá. Novamente com a palavra o Presidente da Mesa 
Diretora parabenizou ao edil Éder Rodrigo Nogueira de Carvalho, a sugestão explana-
da. E nada mais havendo a tratar, o Presidente da Mesa Diretora declarou “Em nome 
de Deus“ encerrada a sessão, convidando a todos para Sessão Ordinária a ser realiza-
da dia 18 de maio de 2021. Eu, Gislaine Maria Araújo Santana, lavrei a presente Ata, 
que depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora da Câmara Municipal 
de Jatobá, Pernambuco. Sala das Sessões, aos 04 de maio de 2021. 
 
 

 
_______________________________ 

Jailton Pereira da Silva  
Presidente  

_______________________________ 
Nivaldo Silva Dantas Júnior  

Vice Presidente  
 

_______________________________ 
Antônio Joaquim de Souza  
1o Secretário Em exercício  

_______________________________ 
Eudes de Albuquerque Pereira Júnior  

2o Secretário  
 


